

女司机 惹不起?

专业人士:男女驾车区别不大

□记者 蒋逐宸

近日,成都宝马女车主杨女士因车辆半路熄火封堵4S店,最终发现是自己忘了加油的闹剧引起了不少网友对女司机的热议,甚至有网友将一些女性司机“匪夷所思”的驾车行为制成了视频集锦。

在生活中,也有不少人认为,女性天生就是“马路杀手”。驾驶技术真的与性别有关吗?驾校老师和心理专家表示,这种观点有点偏颇。

观点PK

女司机是“马路杀手”

“女性开车方向感的确没有男性把握得准,自己也常犯迷糊。”车主黄女士说,有一次她去医院看病,将车停在车位上正准备下车时,却被后面过来的一辆轿车撞到后门,下车观察后才发现后方正好是一个大转弯,由于对方调整方向盘不及时导致了这次交通事故,而车主正是一位女司机。

车主刘先生告诉记者,有一次他的妻子从咸安开车到温泉办事,行驶途中就多次给他打电话反映车辆动力不足。“我赶过去一看才发现手刹没松。虽然她驾龄才几个月,但感觉她犯的错误太低级了。”刘先生说。

很多男性车主都表示,路上遇到转向不

打灯的、掉头不看路的、倒车倒半天的,多半都是女司机。

女司机一样有本事

对于很多男性同胞“女司机不靠谱”的观点,温泉市民熊女士表示不同意。她说,自己已经有5年驾龄,最开始去驾校学车的目的是为了避免老公酒后驾车,在学车过程中她非常努力,也是他们班第一个拿到驾照的。在生活中,她这5年驾车过程中因为开车小心谨慎,从未发生过交通事故。

采访中记者了解到,大部分人对女司机开车还是很有信心,尤其是驾龄较长的女性。“有一次搭乘6路公交车时看到一位女司机,操作非常熟练,坐她驾驶的公交车我很放心。”市民肖先生表示佩服。

专业人士:

资深教练:男性学得快,学成后男女区别不大

一些驾校教练表示,从男女学员的表现来看,差别不大。有的女性驾车爱犯迷糊,也有女性学车很快,驾车很冷静。

咸宁市飞鸿驾校小车教练刘俊告诉记者,他从事汽车教练这行已经快2年了,他认为,在学车时,男女之间还是有一定区别的,就他的学员来说,通常女性比男性胆子更小,反映能力更差,可能同一个动作男性只需1个小时学会,而女性则需要2个小时甚至更多时间。但到了一定程度,驾驶方法熟练掌握后,两者之间就没有区别了。

心理咨询师:驾驶技术好坏与性别无关

驾驶技术与性别有关吗?对于记者的疑问,咸宁市灵悉心里咨询师卢会醒表示,从心理学上来讲男女不应该存在明显的心差异。但男女本身都有各自的性格特征,从某个意义来讲,在生活中女性心思更加细腻,而男性则更爱折腾一些机械之类的东西,因为接触得多,一般情况下在驾驶时男性可能会比女性接受能力更强。

男女驾驶技术的差别就好比日常生活中的做饭。在一般的家庭中,女性做饭的比例要大于男性,人们的意识中也总是认为女性做得更好,其实不然,有不少大厨都是男性。因此,可以看出男女之间谁做得好与不好取决于对这方面的积累,见得多、接触得多自然也就做得更好,与男女性别没有一点关系。

相关链接:

女性驾车要摈弃这些陋习

1、车前车后 悬挂饰物

爱美的女性除了将车打扮得花枝招展之外,还喜欢在爱车里悬挂一些自己喜欢的饰物。这些饰物常常会挡住从后视镜里观察路况的视线,自然影响开车安全。

2、一头秀发 恣意飞扬

很多女性车主都留着一头迷人的长发,迎风飞扬时非常美丽。但长发会影响女性车主驾车时的精力集中,也会影响观察左右来车情况,在遇到紧急情况猛回头时长发也可能遮挡视线,为安全行车带来隐患。为了安全,开车时还是把长发束起吧。

3、座位离方向盘过近

由于女士相对男士体格瘦弱娇小,许多女性上路前,都会把座位调得离方向盘很近,其实这样的做法很不好。手臂和腿过分弯曲对于操纵的灵活性影响很大,而身体越近,视线和视角也会变得越短窄。

4、增加座位“海拔”

很多女性车主由于身材比较娇小,为了避免被人误认为是“无人驾驶”,习惯在驾驶席座位上垫一个坐垫。殊不知这种活动的坐垫会造成开车者身体不稳,当遇到情况紧急制动时,身体往前的惯性很容易使人从坐椅上滑落。

5、穿高跟鞋

高跟鞋、厚底鞋和拖鞋都是女性的最爱。但是这些非常不利于驾驶。

迎新年 全新爱丽舍为您加“油”

购车即送10,000KM油 更有三重大礼



东风雪铁龙 C-ELYSEE 全球品质 自信人生

全新爱丽舍,全球新一代欧系中级车,跨越600万公里全时全路况考验,成就更高品质。
2652mm超长轴距,1748mm超宽车身,787mm后排膝部空间,带来更大空间。
全新EMP1平台首款车型,带来更多人性化配置体验:MRN大触屏导航娱乐系统,超大规格电动天窗,四探头倒车雷达(带倒车影像)、PM2.5车内空气净化系统,以及全系标配超大尺寸四轮盘刹等。

全新爱丽舍岁末感恩“三重礼”

一重礼: 到店试驾,PK油耗极限,最高可获得1000元大礼包
二重礼: 订购全新爱丽舍,即送10,000公里油卡(价值RMB5,000元)
三重礼: “轻松贷回家”金融方案,首付28888起,更有双免优惠,同步进行中

*本次活动最终解释权归东风雪铁龙所有

CRÉATIVE TECHNOLOGIE 人性科技 创享生活



-2652mm超长轴距
787mm超大膝部空间



-MRN大触屏导航娱乐系统
带可视倒车影像

600万km+
全时全路况测试



东风雪铁龙 咸宁运通4S店

订购热线: 0715-8818009

地址: 市银泉大道99号